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| exercicios que se seguem,

1. Ummaterial que pode ser considerado substéncia

pura &

A. 0 petrdleo; B. o querosene
C. o carbono dinmante D, o ar atmosférico.

2. Orétulo de uma garrafa de dgua mineral esid

reproduzido a seguir-

[ COMPOSICAO QUIMICA PROVAVEL

o [CaSOj=0,0038 mg/L
o [Ca{HCO03),]=0.0167 mg/L

Com base nessas informagBes, podemos classificar a

colocou 500 mL de Considere a dgua e, sobre ela,
escorren vagarosamente, pelas paredes internas do
recipiente, 50 mL de etanol. Em seguida, ele gotejou
Gleo vegetal sobre esse sistema. AS guﬂn;l;]s
formadas posicionaram-se na regidio interfacial,
conforme mostrado nesta figura:

Goticulas de oleo

Duragdo: 90 Minutos

| Leia com atenglio o enunciado em seu poder e resolva com clareza, concisiio e sem borrées 05

Considerando-se ¢sse experimento, & correcto afirmar
que: |

A. a densidade do 6leo & menor que a da 4gua. "
B. a massa da 4gua, no sistema, € 10 vezes maior q

ade etanol, ; o

C. a densidade do etanol § maior que a do an-!

D. a densidade da dgua & menor que & do etanol.

. A dose diéria recomendada do ¢lemento célcio para

um adulto & de 300 mg. Suporba certo.complemento
nutricional 4 base de casénpnlija ostras que seja IW%EF
CaCOs. Se um adulty tomar diariamente dois
comprimidos desse suplemento de 500 mg cada, qual

a percentagem de célcio da quantidade recomendada

mineral como: s < s
ot o RN O oo st s o 3
C. suspensfio coloidal  D. mistura heterogénen: A, 25% B.40%
3. Em relaglio aos sistemas e os métodos de separagiio ot D.30%
tes. Todas
it i s " opci anhe 6. Ocloreto de s6dio (NaCJ) representa papel importante
e istalizagkio fraccionad ﬂﬂqﬁﬂﬂlﬂmﬂ q:i pessoa, pois actua como gerador do
gﬁlﬁ; h?g;;a?umﬂmunmﬁu i dcido cloridrico no. estmago. Com relagio ao
e elemento quimico clore (Z = 17), o mimero de
D Solugio de glicose em dgua, Filtraglo electrBes no submivel “s” ¢ i
C Petréleo, DestilagRofraccionada A6. B8 C10
E Solug#o de NaClem dgua,Decantagio D11
i estudante y
4. Em um frasco de vidro transparcnie, um Considere um &tomo X, isétopo de um &tomo Y ¢

isébaro de um &tomo Z, acerca dos quais afirmamos

que:
{. X e ¥ possuem o mesmo mimero atémico,
ﬂ:}fﬁfpummamﬂmn nimero de massa.
ML ¥ e Z possuem o mesmo mimero de massa,
IV, mpamem 0 mesmo nimero aiémico,

Podemos concluir que:

A slio correctas apenas as afirmagtes I, e I11
Baﬁnnﬂmmapenasasaﬁnnagbesﬂew.



10.

11.

12.

13.

-

¢ sdo falsas todas &s afirmacges,
nmfalmsnpmasasaﬁnna;ﬁesn,mem

Os elementos que possuem na dltima camagds.

12457 2:36 3p°; 3:55° 5% 42570 classificados p,
tabela periddica respectivamente como.
A.alcalinoterroso,gésnobre, halogéneoeal calino,
B.alcalinoterroso,halogéneo,gdsnobreealcaling,

C. alcalino,alcalinoterroso,gsnobree halogéneq,
D.alcalino,halogéneo,alcalinoterrosoegdsnobre.

O sabor adstringente ¢ 0 que percebemos quando
comemos uma banana verde (nfo-madura), Das

substancias seguintes, qual teria sabor adstringente?

A. CHz0n B. H:PO, C.
CH:COOH D. NaCl

Quanto aos sais KHS, KC1, Ca(OH)Cl ¢
CaCly»»2H,0.

S#p classificados, respectivamente, como:

A. sal dcido, sal normal, sal basico e sal hidratado;
C. sal 4cido, sal bésico, sal normal e sal hidratado;
B. sal normal, sal hidratado, sal 4cido ¢ sal bisico;
D. sal 4cido, sal normal, sal hidratado e sal basico;

Num recipiente contendo uma substincia A, foram
adicionadas gotas de fenolftalefna, dando uma
coloragio rosea. Adicionando-se uma substéncia ‘B’
em °A’, a soluglio apresenta-s¢ incolor, Com base
nessas informages podemos afirmar que:

A, A e B sfo dcidos.

B. A4 e B slo sais.

C. A e B sdo bases.

D. A é um &cido ¢ B é uma base.

Compostos de HF, NHs e H;O apresentam pontos de
fusio e ebulichio maiores quando comparados com

H,S e HC, por exemplo, devido as: 2
A. forcas de London. C. pontes
de hidrogénio.
B. interagbes eletrostaticas. D, forgas
de Van Der Waals.
O que vocd faria para aumentar a velocidade de
dissoluglio de um comprimido efervescente em Agua
1) Usaria dgua gelada. i
Il) Usaria dgua a temperatura ambiente.
i 11} Dissolveria o comprimide inteiro.

IV} Dissolverig o comprimido em 4 partes
Assinale das alternat Ak '
cnrr::tnmtmtﬁhquwmn:m ahaixq st
Alelv,

B,
C.1IL leln.

DIlelv.

14. Amacql!uh-biﬂ-—-._.ms <
- ctapa. Qual g velocidade d O processs €m umg linica

Limel min, [A]=20 )Mo [ﬂ;;ﬂ:;&gﬁ gﬂﬁndu K=p 3

f q v

r.E-.. A

15

16.

17

18.

B 4,5. C
D 18,0.

1.8,

.. indica valores das velocidades dy
A tabela a!;ﬂﬂ“ o dentes concentragbes em mol/,
roagho 683 09 " . tanticas condigbes, para o processo

g B e

As4

V/mol.L'min X] {[Y]
0 3 10

1
40 10 14
40 10 | 20

o de velocidade desse processo é:
ii?ff 3fyp.  B.v=kXLIYF
C v=kXI°IYR D.v=k[XPY]"

Nas condigBes ambientes, ¢ exemplo de sistema em
estado de equilibrio uma:

A. Chévena de café bem quente.

B. parrafa de dgua mineral gasosa fechada.

C. porgio de 4gua fervendo em temperatura constante,
D. tigela contendo feijdo cozido.

Em um recipiente de volume V acorre a seguinfe
reacgdo de equilibrio em fase gasosa:

A+ B = 2C. No inicio sio colocados 6,5 moles de
cada reagente e apés atingido o equilibrio, restaram
1,5 moles de cada reagente. A constante de equilibrio

{Kc) ¢ igual a:

A 45 B.222
C.44.4 D. 434
Nas células, tem-se o eqailfbrio:

Glicose +——»Frutoge ; Ke=0.42
Quando a concentrag3o em quantidade de matéria de

glicose for 0,10 mol/L, a de frutose sera:
A. 0,042 mol/L. B. 0,083 mol/L.
C. 0,23 mol/L. D. 0,33 mol/L.

19. Refrigerantes possuem grande quantidade de gis

carbdnico dissolvido. A equaclio a seguir representa,

simplificadamente, o equilibrio envolvendo gsse gis

solugiio aguosa:

COup + BOpHCOuer—W'ag

O equilibrio ¢ deslocado para a direita, quando se

adiciona;

A. dcido sulfiirico.
C. 4cido acético.

B. sacarose.
D. hidréxido de sbdio.

20. Um suco de tomate tem pH=6, isto significa:

A_ O suco tem propriedades alcalinas
B. a conceniragio de ifies H;O" presentes no suco ¢ de

108 mol/L ;
C. a concentragfio de ibes H;O" presentes no suco éde

10 mol/L.
D. a concentraglo de i0es OH™ presentes no suco éde

1075 mol/L

b |
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-’ 21. O leite azeda pclaumsfmmaﬁudalanms&amﬂ;mdn

r Iitico, por acgdo bactéeriana.

f Consequentementeapresenta ... *

,r + I) aumento da concentragZo dos ibeshidrogénio.

’ IT) aumento da concentragdo dos ioes s oxidrilas. )

rf IIT} diminui¢o da concentragio dos ilies Ili@mgémus.
IV) diminui¢do da concentragdo dos iGesoxidrilas.
Asgsinale o item a seguir que melhor representa o

processo. [
AlelllBHeIV.CIellDIecIV. '

22. Os sistemas quimicos baseiam — se em algumas
caracteristicas. Os sistemas dcidos caracterizam — se
pela libertagdo de iao hidrénio (H30%). Os sistemas
basicos baseiam — se na liberfagdo de i6es hidroxila,
OH"A tabela a seguir mostra 2 caracter(stica de

Sistema H:0"]
Vinagre | 103
Saliva 10-¢
Clara de ovo 10-%
Considera os sistemas citados, 100% fonizados, qual
das afirmagbes & falsa?
A O pOH da saliva & jgual 2 6
B O vinagre é mais 4cido que a clara de ovo
CGpHdu'ﬁuagméigualaS
D Acrescentado uma gota de vinagre a uma gota de
saliva, a solugdo torard neutra

23. Oestdmago produz suco géstrico constituido de 4cido
cloridrico, muco, enzimas e sais. O valor de pH no
interior do estémago deriva, principalmente, do &cido
cloridrico presente. Sendo o 4cido cloridrico um 4cido
forte, a sua ionizacdo é total em mejo aquoso, € a
concentragdo de H' em quantidade de matéria nesse
meio serd a mesma do 4cido de origem. Assim, uma
soluglo aquosa de dcido cloridrico em concentragfio
0,01 mol L ters pH igual a:
A2B4C5D7

24. Qual o valor de “Ka” para o HCN, sabendo-se que o
dcido em solugio 0,10 mol/L encontra-se
0,006% ionizado?
A36x10-10 B3,6x10-% ' C
3,6x10-3 D6,0x10-5

5. No tratamento da égua, a coagulagio envolve a adigio
de sulfato de aluminio, visando 4 precipitagfio do
AI(OH); e ao consequente arraste das pequenas em
suspensdo. No entanto, uma elevada concentragio de
aluminio na dgua pode ser nociva  saide humana,
Assim, eleva-se g pH da dgua tratada para assegurar a
precipitagiio do AI(OH);. Se a [OH - ] na 4gua for
Elﬂalg 1,0x 10~Smol/L, pode-se afirmar que o pH da

A4,0.B6,0.C7.0.D8,0.

r a

26. Uma solugdio de hidréxido de amonio f:f;ﬂ""“”‘ ,
entou grau a=

uma temperatura de 25°C apres " solugio nas

lonizaclio igual a 0,4%. O pH
condigBes acima é:
Al.B25.C3.D11,

de
27. Os compostos cianeto de sédio (NaCN), cloreto
mﬂ?ﬁnﬂfﬂ, sulfato de s6dio (Naz504) e ﬂlg"*‘i: :
deaménio (NH.CJ), quando dissolvidos em agH

tornam o meio respectivamente;

A dcido, béasico, neutro, énjdo.

B bésico, neutro, dcido, ﬂﬂ}dﬂ. 5
C bésico, #cido, neutro, ém:!ﬂ. .
D 4cido, neutro, bisico, basico.

i de um
28. Um quimico necessita de uma solugdo aquosa
sal que apresente pH < 7. Para isso, poderd usar uma

splucio de: )
A ulfr:tu de sédio. B nitrato de aménio. C sulfato de

potéssio. D acetato de sédio.

29. Preparou-se 1,0L de um tampfo, mlstlmdn-se
0,10mol de um sal BA com 0,001mol de-um 4cido
fraco HA. O pH do tamp#o € igual a 5,85. Qual 0 Ka

* do dcido utilizado na preparacio do tamp#o?
A151x104B 141x10%C1,85x 104D 1,85 x 10
5

30. Uma solugio composta por duas colheres de sopa de
agiicar (34,2g) e uma colher de sopa de fgua (18,0 g)
foi preparada. Sabendo que: M sacarose = 3420
gmol-1 , M dgua = 18,0 gmol-1 , PF sacarose =
184°C ¢ PF 4gua = 0°C, podemos dizer que:
DAdgméo solvente, e 0 aghicar o
soluto,
2) O agilicar € ¢ solvente, uma vez
que sua massa é maior que a da
dgua,
3) A temperatura ambiente o aciicar
130 pode ser considerado solvente
POT ser um composto sélido,

Esti(go) correcta(s):

g; apenas B2 apenas

apenas D1e3 apenas

de potéssio (KMn0g) ¢

32, i
iﬁ*mgmma ®quagdo quimica: Zn + 2 Hey ~»ZnChy+

A |
ﬂriﬂﬁhfiemﬁnto zn ﬂxldﬂ.-sﬂ B TESOB MAaAras e o



33.

34

—v—_—

Hir

B. o elemento Zn oxida-s¢ € reage compg —

redutor-
. o elemento Zn rediz-se ¢ e :
D. o HCIé um agente redutor.

Qual das substdncias ¢ um himﬂﬂ&tu de
carbbnica aberta ¢ com dupla ligacio?
A cetileno/B. eteno C.tolueno. D-benzeno,

Cadeia

Os nomes comelos para 0s ‘compostos abaixo
sdo,respectivamente:

R ek il

A1 —metil—2 —cicloexeno; n-propilciclopropano; 1—etil -

2, 5 —cicloexadieno.
B 3 — metilcicloexeno; isopropilciclopropano; 3 — etil =2, 5 —
cicloexadieno. '
C 3 —metil — 1 —cicloexeno; isopropilciclopropano; 1—meti] -
2, 5—cicloexadieno. )
D 1 - metil — 2~ ¢icloexeno; isopropilciclopropano; 1 —metil ~
2.5 —cicloexadieno. :

35. Das alternativas & seguir, a que contém somente

grupos orientadores meta &:
B —NO,—~Cl,-Br.

S ~CF3;— Nﬂ?: _CDDH'
D —S0:H,—NO;,— COOH.

A vitamina C ou ‘4cido ascérbico & uma molécula
usada na hidroxilagdo d¢ virias outras BID
reacBesbioquimicas nas células. A sua Prnimp}ﬂ
fungdo € a hidroxilagdo do colageno, & proteina
fibrilar, que déresisténcia avs 0505, dentes, tenddes ©
paredes dos vasos sanguineos. Além disso, ¢ wm
puﬂmsuanﬁnxidaute, s;ndu' usado para transfn:mm'
os radicais livres de oxigénio em formas eSS, E
tam'bém sado pa sintese de algumas moléculas que
hurm:ﬁnins_qu-neummsmissth

servem ¢omo. SR
Sua formula estrutural €st4 apresentada a seguir;
GHzOH

HE=OH

A partir dessa estrutura, podemos athrmar que as
ﬁmI;ﬁea & a respectivd quantidade de carbonos
cecunddriospresentes nela  estdo  comeciamente
representadas na alternativa:

A dlcool, éter ¢ cetona -5

B #lcool, cetona e alqueno - 4

[ T P LR ¥ |

D enol; ;ﬂﬂm e éler=5
L uaﬁﬂaﬁpiﬂﬁs;pruﬂuz:
= *ﬂ“ﬁgﬁiﬁﬁal B fcidos graxos o glcerol
e L e

i temperar saladas € uma mistura,
38. G-vmngr#:ﬂ_sqdnpm.tem;mfs

em r@pﬁx@ﬁﬂﬁf&ﬂﬂqﬂf#ﬂ&_ﬁ% _

ﬂ.-ﬁziiin etancico (&¢ido acético) e dgua

B Acido ctanoico ¢ etanal.

‘C Etanol edgua. _

D Etanol e cloreto de s6dio.

39, O'aroma natural de baunilba, encontrado em doces ¢
sorveles, deve-se a0 composto de nome vanilina, ouja

Ein relagsio & molécula de vanilina, € correto afirmar
que as fungGes quimicas enconfradas sio:

A. hidrocarboneto, €ter e éster
B. hidrocarboneto, 4cido e fenol
€. -aldeido, dlcool e éter

D. aldeldo, éter e fenol

40, 'O ibuprofen & um anti-inflamatério muito usado

Sobre este composto, é correto afirmar que:

A. sua formula molecular ¢ CisHunOz

B. perfence & fungfio amina.

C. apresenta cadeia heteraciclica'saturada.
D. tem massa molar igual a 174 gfmol.



